Pravdepodobnost’ dozitia, pravdepodobnost’ umrtia

Pre rad zZijucich platia nasledujuce vzt'ahy:
IX +1 < Ix pocet Zijucich vo veku x + 1 je mensi ako pocet Zijucich vo veku x
dx =1Ix—Ix +1 poCet zomretych medzi vekom x a vekom x + 1
lo = do poCet zomretych vo veku o sa rovna poctu Zijucich vo veku o
lo+1=0 nezije nikto (o + 1)-ro¢ny

dx +dx+1+dx+2 +dx +3 + ... + do -1 + do = IX
sucet vSetkych zomretych od veku x po vek o sa rovna poctu Zijucich vo veku x

IXx = dx + Ix+1

Zijucich vo veku x + 1

pocet Zijucich vo veku x je sucet poctu zomretych vo veku x a poctu

Priklady na precvi€enie:

1.

S akou pravdepodobnostou sa 32-ro¢na
osoba dozije 50 rokov?

10.

ManzZelka ma 29 rokov, manzel je o tri roky
mlads$i. Vypocitajte, s akou

2. S akou pravdepodobnostou sa 65-ro¢na pravdepodobnostou sa nedoZiju obaja
osoba nedozije 70 rokov? patdesiateho roku Zivota.
3. Aka je pravdepodobnost, Zze 35-ro¢na 11. Vypocditajte pravdepodobnost umrtia 30-
osoba zomrie vo veku od 40 do 57 rokov? ro¢ného Cloveka.
4. \Vypocitajte, s akou pravdepodobnostou sa 12. Aka je pravdepodobnost, ze
20-ro¢né dvojCata doziju obe 42. roku a) 33-ro¢ny,
Zivota. b) 40-rocny,
Clovek zomrie o desat’ rokov?
5. Vypoditajte, s akou pravdepodobnostou sa
34-ro¢ni manzelia nedoziju obaja 60. roku 13. Urcite pravdepodobnost, Ze
Zivota. a) 33-ro¢ny,
o L. . b) 40-rocny,
6. Vyp00|tajvte,' aka je pravdepodobnost, Ze ¢lovek zomrie do desiatich rokov?
a) 31-ro€na,
b) 40-r0(v:na'1, 14. Aka je pravdepodobnost, Ze sa z dvoch
c) 52-ro¢na 20-ro&nvch 0sdb iedna dosii druha
osoba zomrie vo veku 55 rokov? -rochych 0sob jedna dozlje, a druha
nedozije 49 rokov?
7. S akou pravdepodobnostou sa 32-ro¢na o L. .
osoba nedozije 60 rokov? 15. Vyp00|tajtve, ’aka je pravdepodqbnogt, ze
dve 64-ro¢né osoby obe zomru v priebehu
8. Aka je pravdepodobnost, Ze traja 18-roCni nasledujucich dvoch rokov.
fudia zomrd medzi dvadsiatym a
Styridsiatym rokom zivota?
9. Aka je pravdepodobnost, Ze sa piati 25-

ro€ni fudia doZiju v8etci Styridsiateho roku
Zivota?




